

WILBERSKÉ LISTY.

Ročník IX.

Wilber, Nebraska, dne 28. září 1910

Číslo 18

Z WILBER A OKOLÍ.

— Pro zpravodaje listu, rovněž tak jako pro redaktora, jest těžko každému se zachovati. Jest to a bude snad povždy v lidské povaze, že někteří z odběratelů našich by si přáli, abychom o nich jen pravdu psali a jiní zas by byli pohotově upevnit nám oprátku na krk, kdybychom o nich pouhou pravdu napsali. Hned od počátku působení při tomto listu snažil jsem se potěšiti a uspokojiti mé příznivce, ale při všem mém dobrém úmyslu i snažení, tak jako druhí přede mnou, upadnu někdy v nemilost jednotlivců, buď proto, že jsem napsal něco co se jim nelíbilo, aneb jsem zapomněl něco napsat co oni chtěli abych uveřejnil. Proto ale draží čtenáři oznamuji vám pokorně, že kdykoli něco napíšu co se vám jednomu neb druhému nebude zamlouvat, mám takovou měkkou povahu, že jsem vždy pohotově žádat za odpuštění. Zlomyslně nikdy nemíním koho urazit, ale stane-li se tak náhodou neb nedorozuměním, prosím byste mně to prominuli, neb víte, že ti nejvzdělanější a nejmou-dřejší lidé mají své slabé okamžiky a proto od mne co začátečníka nelze dokonalost očekávati.

Dr. Brynes úřaduje pravidelně v lékárně pana Jos. A. Simerky, v pondělí mezi poledním vlakem a tříhodinovým vlakem. Přijďte, trápi-li vás neduhy oční či ušní. 20cswtf

Pamatují si, že v Čechách dohlíželi na to rodiče takřka všeobecně, aby po "klekání" mladí členové ro-

diny bavili se pod jejich dohlídkou pod domácím krovem. Ale u nás v Americe "klekání" vyšlo z módy a skoro v každém městě, i naše "druhé po New Yorku" nevyjimaje, potuluje se velký počet dítek obojího pohlaví večer po ulicích a kolem nádraží a veřejných budov, bavíce se bezúčelným běháním a škádlením jeden druhého. O těch, které dosáhli již 16. roku věku, zde nemluvíme, ač i pro ty bylo by mnohem lépe strávití večer v kruhu rodinném, než-li toulati se pozdě do noci městem. Jsme přesvědčeni, že tyto noční potulky nepřináší naší mládeži žádného užítka a rodiče kteří nestarají se o to, kde dívky jejich večerní dobou se zdržují, seznaží v brzkou, že zanedbali svou povinnost v tomto ohledu. Dítka takové navykají nezpůsobům, které je pak pronásledují po celý jejich život a místo radosti dočkají se jak oni tak i jejich rodiče jen sklamaní. Dohlédněte na váš dorost, upravte jim domov vábívej ve svém vlastním kruhu, věnujte jim trochu pozornosti z mládí, vybiďte je, aby se večerní dobou též něčemu užitečnému přiučili a zajistě zabezpečíte jak dítkám tak i sobě spokojenější budoucnost. Slechtná zábava domácí lépe prospěje dítkám nežli večerní toulání se po ulicích.

Dr. Gordon, zvěrolékař, ve Wilber, Neb. 9tf

Pan Vincenc Aksamit, bývalý náš okresní komisař, s manželkou, přijeli minulou středu do Wilber po-

baviti se v kruhu svých četných známých a přátel.

Dejte pozor a povšimněte si! Mám na prodej několik plnokrevných kančků "Chester White." Kdo by si je přál, ať se přihlásí u

John V. Slepíčka, 14-tf
Wilber, Nebr., R. No. 3.

Slyšel jsem, že mnozí farmaři naříkali, jestli nebude dlouho přšet, že bude zle na pšenice, že mušky pšenici zničí. Ale nyní doufám, že mušky přišly k zničení tím obrovským deštěm, který jsme měli minulý týden ze čtvrtku na pátek, neboť nám spadlo asi 4 palce vody, což je dobrým pro pšenice.

DR. FISHER, ZUBNÍ LÉKAŘ, WILBER, NEB. 4tf.

Minulý týden nám odejeli naši studenti na další studie a sice pp. Jos. Tobiška, Irvin Langer a John L. Bonehal. Škola jim započala v pondělí tento týden.

Ve čtvrtek minulého týdne odejela kapela p. Tom Paška do Beatrice by byla přítomna při feči našeho příštího guvernéra James Dahlmána, který tam byl kolem čtvrté hodiny odpoledne.

Mnozí naříkají, že jest vše co potřebujeme k živobytí velmi drahé, jedině náš farmer se při tom jen usmívá. Před několika lety když farmer přivezl svůj výrobek do trhu, strženou za něj cenu někdy lehko při malé zastávce "na jedné" utratil, dnes ale ať přiveze do trhu cokoli, co na své farmě vypěstuje, obdeží za to slušnou cenu, a po dopřání si "silitele" vstří ještě několik těch "zeleňáků" do své peněženky, aby "stará" a dítky také si mohly nějakou tu zá-

bavu dopřáti. Jindy vozili se všichni v těžkém nákladním voze na podivnou do města a jedna cesta sem a nazpět trvala často celý den. Dnes vyjedou si do města v krytém kočáru neb v automobilu kdykoli se jim zalíbí a pořídí vše, co k obstarání mají, za krátký čas. Měšťák se dnes z daleka na farmera usmívá, smekne před ním čepici, ustupuje mu z cesty a jest pohotově v každém ohledu mu co nejzorněji posloužit. Dnes jest farmer pán a také to tak má být, neb bez jeho práce a výrobků by musela i newyorská bursa udělat úpadek. Ať žije naše farmerstvo! Jestli oni se dobře mají, zajistě i na nás měšťáky nezapomenou a také by neměli. My zas co oni vypěstují, jim pomáháme prodat a dobře zpeněžit.

Dr. Duffy bude dlíti ve své úřadovně v Dorchester každý čtvrtek odpoledne, v pátek a v sobotu. 34-tf

Pan John H. Brt dlil zde návštěvou přes neděli u své rodiny a jak nám pan Brt praví, že asi za dva týdny se nám i jeho milá rodina do Lincoln odstěhuje.

DR. HENRY HEIN, LÉKAŘ A RANHOJÍC, WILBER, NEB. 42tf

Dr. Jos. A. Kohout z Cuba, Kans., stávil se ve Wilber minulý čtvrtek jenom oř večera do rána u svých přátel, a druhého dne odjížděl zase do Lincoln za svým povoláním.

Také mně došla zpráva, že ve čtvrtek dne 3. listopadu přijede do Lincoln vyhlášený a světoznámý český virtuos na housle, pan J. Kocián, kde bude koncertovati. Jest dost času do té doby a doufám, že z

Wilber pojedou dosti velký počet rodin, by uslyšeli zase něco pěkného, neb již jsem nyní slyšel mnoho krajanů našich, že se na tento koncert připravují.

Máme nové ženské a dětské zimní kabáty. Přijďte se podívat. 18-1
Červený bratři, Wilber.

Již brzy ztratíme zase z našeho Wilber jednu milou a čestnou rodinu a sice rodinu pana Fr. Janoucha. Jak jsem se minule dověděl, pan Janouch zaměnil svůj měšťácký majetek, totiž své obydlí a operní síň za farmu, s někým z Kansasu. Neradi ztrácíme ze svého kruhu tuto milou rodinu a doufáme, že nás také jednou za čas pan Janouch navštíví. Přejeme rodině Janouchové mnoho štěstí v jejich novém domově.

Fleece Lined Goods od 10c do 15 1/2c obdržíte u Červených bratřů ve Wilber, Nebr. 18-1

Slečna Růžena Semileská odejela v sobotu týden do Prague, Neb., kde počne vyučovati školu, kterou již vyučuje po několik roků.

NEJNOVĚJŠÍ JÍZDNÍ ŘÁD B. & M. DRÁHY.

Vlaky jedoucí na sever:
8:53 dopoledne
12:08 odpoledne
3:10 odpoledne
Na jih:
11:23 dopoledne
1:18 odpoledne
6:48 večer
V neděli: jeden na jih:
11:58 dopoledne
Na sever:
3:10 odpoledne

Vzdají se obchodu!

Mallat & Mallat, kteří po 30 roků vedli obchod ve Wilber, Neb., rozhodli se zanechat obchodu a poněvadž nemohli nalézt kupce, který by obchod dále vedl, odevzdali štór do rukou L. E. Vawter Adjustment Co. z Chicaga k rychlému výprodeji. To znamená, že zboží v ceně 15,000 dolarů má být prodáno bez ohledu na cenu. Ceny na každý kousek zboží ve štóru budou takové, že zboží půjde na dračku. Výprodej tento bude nejrychlejší, jaký kdy byl v této části státu viděn.

Mallat & Mallat, jako obyčejně, nakoupili zimní zásoby zboží hned minulého jaro a většina tohoto zboží byla dodána dříve než se rozhodli obchodu se vzdáti, a toto zboží musí nyní býti rychle a lacino prodáno. Vy zajistě nenecháte si tuto zlatou příležitost ujíti, kdy můžete ušetřit mnoho dolarů. Všechno zboží za báječně nízké ceny. Nic nereservováno! Tento výprodej zahrnuje látky na šaty všeho druhu, hedvábi, ubrusy, pokrývky na postel, spodní prádlo, punčochy, záclony, vyšívání a krajky, trimming, pentle, šněrovačky, rukavice, šotyše, mušelíny, kalika, střevíce pro každého a pro všechny počasí, overalls, košile, nádobí, grocerie atd. Všechno jest zahrnuto v tomto velkém výprodeji. Příležitost taková přichází jednou za život a vy nesmíte si ji nechat ujít.

Výprodej započne ve čtvrtek 29. září o 9. hodině ráno a potrvá pokud každý kousek, každá libra, každý yard zboží nebude vyprodán. Štór bude otevřen každý den od 9. hod. ráno do 6. hod. odpoledne, vyjma soboty, kdy bude též večer otevřeno.

Vaše výrobky budeme bráti za nejvyšší trhovou cenu.

Štórový nábytek jest též na prodej a budova bude k pronajmutí.

L. E. VAWTER ADJUSTMENT CO., CHICAGO, ILL.,
řídící výprodej Mallat & Mallat obchodu, Wilber, Nebraska.